NANO > XVil

BbICOKWME TEXHONOTMW U MATEPUANBI BYOYIIETO

KomnneKkc npegmeTtoB «xummsa, pusmnka, matematuka, b6uonorna»
ANA WKoNbHUKOB 10 — 11 KnaccoB (3aKkAouuTenbHbliA 3Tan)
®dusukKa. BapuaHr IV

3apaua 1. YrnepogHblie HAHOTPY6KHM (5 6annos)

B 3aBMcMMOCTM OT KOHOUrypaumm aTomMoOB yrnepoaa, HaHOTpybku moryt obnagatb
MEeTaNIMYECKUM  UIN  MONYNPOBOAHUKOBbIM TUMOM NpoBOAMMOCTU. OHM XapaKTepusyroTcA
pasHbIMW TemnepaTypHbIMKU  3aBUCMMOCTAMM COMPOTMBJEHUA. Ha pucyHKe npeacTaBaeHbl
3aBUCMMOCTU OTHOCUTE/IbHOTO COMPOTUB/IEHUA OT TemnepaTypbl A5 YeTbipex HAaHOTPYyboK (ase
AnameTpom D = 1 HM 1 gBe guameTpom D = 2 Hm).

1. [na kaxgown 3asucumoctu A, B, C u D onpeaenute Tmn nposoaumoctu. (1 6ann)

2. Ona HaHOTPYOKM auamerpom D = 2 HM C METa/VIMYECKMM TUMOM MPOBOAMMOCTHU
paccyMTanTe TemnepaTypHbIn KoadpdUUUeHT conpoTusneHma a. (2 6anna)

3. Kakve HaHOTpybKM (Kakoi TWUM nNpoBOAMMOCTM W AMameTp) ciaeayerT B3ATb, 4YTOObI
MOCTPOUTb HA MX OCHOBE MAKCMManbHO YyBCTBUTE/bHbIA OETEKTOP M3MEHeHMA
TemnepaTypbl B 06/1aCTU HU3KMX M BbICOKMX TemnepaTyp? OTBET NoAKpenuTe YNCNEHHbIMM
oueHkamu. (2 6anna)
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3apaua 2. MoHHoe TpaBneHue (5 6annos)

M3BECTHO, YTO YCKOPEHHbIE MOHbI KCEHOHA CNOCOBHbI BbIOMBaTbL aTOMbI C ONPeAEeNEHHOrO y4acTKa
Ha MOBEPXHOCTM 0b6pabaTbiBaemMoro MaTtepuana. TaKOM MeTof HaHOCTPYKTYPUPOBAHMA
MOBEPXHOCTU HA3bIBAETCA TPABAEHUEM MOHHbBIM NMYYKOM.

1. Onpeaenute KMHETUYECKYHO 3Hepruto (B ) u ckopocTb (B m/c) MOHOB Xe*, YCKOPEHHbIX
pa3HoCTbio noTeHumnanos U = 2.3 KB. Macca noHa KceHoHa m = 131 a.e.m.
1a.e.m. =1.66-10% kr (2 6anna)

2. Onpepenvte KMHETMYECKYIO 3HEpPruto TennosBoro aAsuxkeHusa (B8 ) um ckopocTb (B m/c)
noHoB Xe* npu temnepatype T = 298 K. (2 6anna)

3. [nA 4ero WMOHbI KCEHOHA HEObXOAMMO YCKOPATb 3SNEKTpPUYecKMm nonem? [alite
apryMeHTUPOBAHHbI OTBET, CPAaBHMB CKOPOCTU MOHOB Xe* 13 Bonpocos 1 u 2. (1 6ann)

3apaua 3. /lasepHoe nnasneHue (5 6annos)

ChoKycMpOBaHHOE WMMMNY/NbCHOE /la3epHOEe W3/lyYyeHMe MOXKeT ObiTb MCNO/b30BaHO A4AA
NNOKaNbHOTO MNABAEHUA TOHKUX METaI/IMYECKUX NIEHOK.

1. Mpu Kakon MWHMMANIbHOW CpeAHel MOLWHOCTM P MMMY/JbCHOrO Nnasepa C 4acToToM
cnegoBaHmsa mmnynbcoB f = 100 kly 6yaet AOCTUraTbCA PeXMM MOJIHOTO NAABJ/IEHUSA
€ANHMYHBIM MMMNYNbCOM ANA aIIOMUHUEBON NAEHKKU ToAWMHON h = 200 HM Npu AnameTpe
obnyyaemolit obnactu D = 200 mkm? KoaddpuumeHT oTpaxkeHus R = 0.8. MoTepsamu sHeprum
Ha HarpeB OKPYXKaloLLEN NNEHKM, NOAJIOKKM U BO3ayXa NpeHebpeyb. (4 6anna)

2. Kak nameHuTcs obbem pacnnasfieHHOM 061acTh NO CPaBHEHMIO C 06 bEMOM TOM e YacTu
nAeHKn go obnydyeHma? (1 6ann)

r k/x
MNOTHOCTb antoMuHUA p = 2.7 —;, yaenbHaa Tennota nnasnenua A = 390 — YAenbHasa
T

cm3’
Jx
TennoemKkoctb ¢ = 897 — o Temnepatypa nnasneHua T, = 660 °C. HayanbHaa Temnepatypa
-

naeHKku: 25 °C.

3apava 4. Kto 6bictpee? (10 6annos)

C HebonbLON ropbl C NOCTOAHHBIM YI/IOM HAaK/NOHA @ Ha /IbI}KaX Cbe3}KaloT B3POC/IbIM U pebeHOK.
KTo M3 HWX 6biCTpee [OCTUIHET OCHOBAHMA Topbl MPYM OAHOBPEMEHHOM CTapTe C Hy/NeBOW
HaAYaNbHOM CKOPOCTbIO U OAMHAKOBOM KO3DDULMEHTE TPEeHUA MeXKAY /bl’Kamu U cHerom? lNpwu
peLIeHNN PacCMOTPETb CeayoLme CayYau:

1) cunoi conpoTUBAEHUA BO3AYXa MOXKHO npeHebpeub; (2 6anna)

2) cuuTaTb, 4YTO CWNa COMPOTMBAEHMA BO3AyXa 3aBUCUT TONbKO OT CKOPOCTU (npAmo
nponopuMoHanbHo); (4 6anna)

3) cuuTaTb, UTO CMNA COMPOTMBAEHMA BO3AYyXa 3aBMCUT KaK OT CKOPOCTW, Tak W OT naowagu
nonepeyHoOro ceYeHuns NbiXKHWKA (NPAMO NponopLMoHanbHo). (4 6anna)

OTBeTbl NOACHUTE.
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